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Questao 1

(Total: 6.0 pts)

Lembre que nés vimos que o “método” para resolver
EDOs com varidveis separaveis — “EDOVSs” — pode
ser escrito como a demonstragio [M] abaixo, e a “for-
mula” para resolver EDOVSs pode ser escrita como [F]:

@y _ )
dx h(y)
hy)dy = g(x)dx
[y = [ o)
T | I
M} = H(y) +C G(x) +Cy
H(y) = G@)+C-C
= G(z)+Cs
H’I(HH(Z/)) = H7YG(z)+Cs)
Y
dy _ o)
dz h(y
[F] = H’I(HH(Z/)) = HY(G(z)+Cs)

Y

Quando a gente quer criar exercicios de EDOVSs que
sejam facil de resolver a gente comega escolhendo G(z)
e H(y), ndo g(x) e h(y).

Digamos que G(z) = 2' +5 e H(y) = y> + 3.

a) (0.5 pts) Diga qual ¢ a EDO da forma % = %
associada a esta escolha de G(c) e H(y). Chame-a de
(%). Nao esquega do “Seja’!

b) (0.5 pts) Escolha uma funcio H~! adequada. Defina
ela com um “Seja” e verifique que ela obedece o que
esperamos dela.

c) (1.0 pts) Encontre a solugao geral da EDO (x).
Chame-a de f(z) e defina ela com um “Seja”.

d) (1.5 pts) Verifique que essa funcéo f(x) obedece (x).
e) (1.0 pts) Encontre uma solugio fi(z) que passe pelo
ponto (x1,y1) = (1,2). Defina-a com um “Seja”.

f) (1.5 pts) Teste a sua solugao fi(x).
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Questao 2

(Total: 3.0 pts)

No curso nés vimos um modo de resolver EDOs lin-
eares com coeficientes constantes — “EDOLCCs”
— no qual a gente traduzia a EDO “pra Algebra
Linear”, fatorava uma “matriz”, e ai encontrava
as solucoes bésicas dessa EDO e tratava elas como
“vetores”.. por exemplo,

Yy’ +5y +6y =
(D*+5D+6)f
(D+2)(D+3)f

M =

Me=2

Me™3®

Me™2

M(42e7% + 99e737) =

o

+2)(D+3)

Il
cooco—~ocoo

Seja (x) esta EDO:

Yy -2y =0 (%)

a) (0.2 pts) Traduza a EDO (x) para “Algebra
Linear” e fatore-a. Chame essa versao fatorada de
(#x), e defina-a com um “Seja”.

b) (0.3 pts) Encontre as duas solugdes bésicas
para a EDO (x). Chame elas de f; e f,. Nao
esqueca o “Sejam”!

¢) (0.5 pts) Encontre a solugdo geral para a EDO
(*) e chame-a de f. Nao esquega o “Seja”!

d) (2.0 pts) Encontre uma solugao g para a EDO
(*) que obedega g(0) = 7 e ¢’(0) = 1. Defina
esta g com um “seja” e verifique que ela realmente
obedece g(0) =T7e ¢(0) =1.
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Questao 3

(Total: 1.5 pts)
Lembre que nés vimos estes tipos de Somas de Riemann,

L = X5 S — )
Rl = S fb) (b —a)
[Trap] = N M(@-GJ

M] = L f(eE) (b — )

[min] = 2;1 min(f(a;), f(b:)) (b — a;)
(max] = o, max(f(a), f(b:)(bi — a)
inf] = 2, inf(f([ai,bi]) (b - a2)
sup) = SN sup(f([ai, b)) (b; — a;)

e vimos que o [Trap] pode ser interpretado tanto como uma
soma de trapézios como como uma soma de retdngulos.

Seja f(x) a fungdo dos gréficos & direita.
Represente graficamente:

a) [inf] 1,2,3,4}

b) [SUPi(l.z.x.q}

c) [M](l,s,s)

d) [Trap];, 5 5 usando retingulos
e) [Trapy, 5 5 usando trapézios

Indique claramente qual desenho é a resposta final de cada
item e quais desenhos sdo rascunhos.
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Questao 1: gabarito
A substituigao é:

O @ = 7

G(z) =245
H(y) ::y2+33 (f’(r)* 4) f@) =Vat+2+Cs
8= | o) =40 D =a5a) | ) = 2
h(y) = 29 » o Vet 12+ Cs
H'(2) = Va3 - (B vEm) O
a) Seja: e) Se flx) = w,
dy  4a® ie., f1) = 2
dr 2y () entdo  f(1) = V1T+2+C;
b) Seja: HYz) = Va—3. - 5 3+C
Temos: H-'(H(y)) = H(y)—3 P — -2
= Vir+3 -3 . 3ia@
=9 Cy = 1
c) Yy H™(G(z) + Cy) flz) = Vat+2+Cs
= V(G@)+C5) -3 = Vi'+3
= V((@*+5)+C5) -3 Seja:  fi(z) = Va'+3.
= Va'+2+Cy
Seja:  f(x) = VaT+2+ Cs. f) Serdque  fi(z1) = i,
Le., A1) = 22
VIT+3 = V4
= 2 =)
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Questao 2: gabarito Questao 3: gabarito (sem desenhos)

a) Temos: D2+ D —20 = (D +5)(D —4).

! a) [inf]g 55 = 12-1)+4(3—-2)+3(4—-3)
Seja (xx) esta EDO: b) [supﬁ{l z:i} = 4(2-1)+5(3-2)+5(4-3)
D+5)(D—-4)f = 0.  (x%) ) Mgz = 4B-1+3(6-3)
d) [Traply 55, = 3(3—1)+35(5—3)
b) Sejam fu(x) = ¢, () = e, 0 [Traplasy = @1 +3526-3)

¢) Seja

f(x) = afi(z)+bfa(x)
— 11+b(,—57:_

d) Digamos que g(z) = afi(z)+ bfa(zx)

= ae™ +be >,

9(0) = 7,
g(0) = 1L
Entdo: g(0) = ae®+ be?, I I Y N
= a+b
g(0) = a-4e®+b-(=5)e’,
= 4da — 5b,
a = 4,
b = 3,
g(x) = de* +3e7,
9(0) = 4+3 =7, =)
JO) = 16-15 = 1, =)
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